



## 王柏升—MEEYA讓人與人更靠近

2007-12-23 報導 / 姜建亨



你有想過24歲會在做什麼嗎？

戶外咖啡廳慵懶的音樂，吹著徐徐的風，出現一位穿著白色毛衣，理著乾淨的三分頭，留著小山羊鬍，穿著儉約的牛仔褲的年輕小伙子。帥氣是他給人的第一印象，意想不到的是，七年級的他已是個網路平台創辦人。

facebook是一個在美國很紅的網站，是美國大學生最常用個一個交友網站，可以寫些部落格或是貼照片，但它的功用不僅於此，最特別的是在註冊時就要附上你的基本資料，這樣別人只需打些關鍵字即可搜尋到同校、甚至是同一堂課的人。而剛從美國名校史丹佛大學畢業的王柏升，懷抱著對台灣的信心，憑藉著一股年輕人的衝勁，帶領一批優秀的團隊，決定在台灣打造出媲美美國facebook，屬於台灣的人脈平台網站—meya。

### 他的14歲，跟別人不太一樣

王柏升出生於台灣，在紐西蘭長大。創意縱橫的他，卻出生於一個嚴厲的家庭。爸爸是以創業起家的商人，還曾經是全世界出口第一名；而媽媽是家庭主婦，從小，王柏升的家中從未出現過電動，在這樣的教育下，聰明的他懂得察言觀色與做對的事情。在14歲時爸爸心臟開刀，媽媽跟姊姊陸續回台灣照顧爸爸，正因如此，14歲開始王柏升就沒有跟爸媽住在一起，養成了獨立的個性。

「我是一個不能被人家駕馭的人，又因為史丹佛就像是台灣的交大一樣，校風是很開明的，很鼓勵創業、走自己的路，所以其實學校影響我很大。」當被問到為什麼想創業時，王柏升這麼說。

### 機會到了就該抓住他

念材料工程的他，因為個性使然，不甘於每天待在實驗室裡。資工系的學長又一直問著要不要創業？有沒有興趣創業？每天這樣聽學長們說自己的夢想與理想，耳濡目染下，王柏升毅然決然決定創業，開始打造屬於自己的夢想。其實王柏升原本以為畢業後，會中規中矩的先去大公司當工程師，累積經驗和實力、建立自己的人脈，再出來與好朋友創業，卻沒想到機會來的這麼早，他說道：「機會到了，現在不把握，怕之後就沒有這個機會了。」

對於創業一途，父母親原本是不支援的，就在掙扎之際，「想回來就回來吧！」因為媽媽的一句話更加堅定了他想回台灣創業的心。其實父母並不是不看好，只是擔心他會不會只是三分鐘熱度，畢竟創業太辛苦了。

### 帶到夥伴的心 是我的一貫作風

關於meya的誕生契機，是偶然在一個派對上面，王柏升史丹佛同學兼好兄弟交大金毛隨口問了一句：「為什麼你不去幫我們做一個可以建立台灣留學生人脈的平台？」這句話讓王柏升似乎找出台灣網路的一線生機。說到創造meya的過程，其實並不辛苦，「一路走來其實貴人很多，在低潮時都碰到對的人、對的長輩、對的夥伴。」而讓王柏升覺得一路創業走來最累的一點，是找尋人跟人共識。從一開始7月份只有2個人，到現在已有16人，一路走來「每個人個性不同，帶到他的心，是我的一貫作風。」王柏升笑說，讓他最引以為傲的是這個團隊的向心力。

最初，當一群人集合時，為了制度化，團隊就會分部門，同時也考驗領導者待人的智慧。每個人都是獨立個體，一開始通常很難溝通，組員會越過組長那層直接找王柏升，這時候要為居中者找台階下是很辛苦的。每個人都很優秀，不論是做朋友、或者對於公司，但當要把大家集合在一起團隊合作時，就會有衝突，就需要磨和。「你們要用自己的能力讓你的團隊去尊敬你，要用你的個性讓團隊更愛你。」對於王柏升來說，這是一個創意團隊，每個人都是非常重要的一份子，而不是員工；所以他把每個人都當夥伴看，也希望領導者把對方當夥伴看待，運用向心力，這樣才會快速成長。

坐穩台灣前進大陸 meya於香港上市

媒體歷屆廣告

#### 推薦文章

- 變化自如 幕後的聲音演員
- 那些年 爸爸與芭樂的回憶

- 關余膚色 我想說的事

#### 總編輯的話 / 郭穎慈



本期共有十九篇稿件。頭題〈夢想配方 攝影甜點與咖啡〉忠實刻劃一位科技新貴勇敢出走，開設一間攝影風格咖啡廳的歷程和堅持。

#### 本期頭題王 / 洪詩宸



嗨，我是詩宸。雖然個子很小，但是很好動，常常靜不下來。興趣是看各式各樣的小說，和拿著相機四處拍，四處旅行。喜歡用相機紀錄下感動，或值得紀念的人事物。覺得不論是風景還是人物，每個快門的...

#### 本期疾速王 / 吳建勳



大家好，我是吳建勳，淡水人，喜歡看電影、聽音樂跟拍照，嚮往無憂無慮的生活。

#### 本期熱門排行



夢想配方 攝影甜點與咖啡  
洪詩宸 / 人物



橙色的季節 唯美「柿」界  
陳思寧 / 照片故事



老驥伏櫪 馬躍八方  
許翔 / 人物



追本溯源 探究大地之聲  
劉雨婕 / 人物



變化自如 幕後的聲音演員  
張婷芳 / 人物

「既期待又怕受傷害！」對於12月19號測試板mccya即將上線的心情，看得出來王柏升其實是很興奮的。提到未來展望：「希望成為台灣最大社群網路平台，甚至是線上作業系統，像是igoogle一般，以社群方式與yahoo相抗衡。」王柏升的野心很大，也很有規劃的說。他希望現在是以繁體中文市場做出發，當然未來不排除做中國大陸簡體中文市場，會想這樣做是看大陸人口多，看到市場價值，最後如果在台灣坐大的話，市場價值就可以推動股票上市。

對王柏升來說，mccya並不只是在辦家家酒，並不是只是一時的熱情。年紀輕輕的他，已經為公司做了5到7年的規劃與經營模式。他認為現在的市場是很有空間可以達成的，並不是在畫大餅、紙上談兵而已。網路公司的成敗五年就可以看得出來，接下來的一年對mccya非常關鍵，因為資金跟成敗都可以在這一年看出成效。

最後說到自己的座右銘，王柏升提到阿里巴巴董事長，企業家馬雲說過的一句話：「每個人要真實面對自己，充實自己知識，善用自己智慧，發揮自己膽識。」他一直將這句話奉為主臬，因為人生就這些歷程而已，不管在什麼事情上面。其實在現今網路市場低迷的情況下，如何吸引大眾，交出一張漂亮的成績單，一直都是網路創業家需要學習的課題；而mccya之後的路，就是希望能為台灣網路世代的年輕人們提供一個整合校園、社群、人脈的綜合性社交網站。想必憑著這些七年級生的創意與熱情，不僅可以讓大家擴張人脈，拉近人與人的距離，更可以讓帶給大家有別以往的視野，擴展眼界。



### 橙色的季節 唯美「柿」界

新竹九降風吹起陣陣柿香，一片澄黃映入眼簾，那既是辛苦的結晶，也既是甜美的滋味。

▲TOP